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                Président                         Secrétaire général 
 
 
 
 

Procès Verbal de l’Assemblée Générale 2023 
Vendredi 10 février 2023 à 17h 

 
 
Présents (5) : 
 

- Côme BUREAU 
- Yves CUKIERMAN 
- Guillaume GIRAULT 
- Jean-Michel GRACIES 
- Catherine NEUKIRCH 

 

  
                             LE PLAISIR DES DIEUX 
 

 
Objet : 

- Obtenir le classement des traditions des salles de garde des hôpitaux français et de leur 
mode de fonctionnement sur le registre des bonnes pratiques du Patrimoine Culturel 
Immatériel de l’Humanité selon la convention 2003 de l’Unesco, y compris toutes leurs 
traditions ou expressions vivantes héritées de nos ancêtres et transmises à nos 
descendants, rituels et événements festifs. 

- Obtenir le classement de certaines salles de garde des hôpitaux français (lieux 
physiques) sur la liste du Patrimoine Mondial de l’Humanité selon la convention 2003 
de l’Unesco. 

- Organiser diverses manifestations sur les travaux de recherche touchant aux domaines 
culturels, historiques, ethnologiques, sociologiques et littéraires de l’Internat. 

- Promouvoir auprès des professionnels de santé et du grand public l’histoire de la 
formation en médecine et en pharmacie française à travers l’histoire de ses Internats. 

- Sauvegarder la communication entre les professionnels de santé, afin de consolider la 
fraternité qui règne au sein de la profession 

- Organiser le bal de l’internat 
 

Années précédentes :  
Il n’y a pas de rapport moral ni de bilan financier 2022 à approuver car l’association a été dissoute 
par son ancien président en 2021. 
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Cette assemblée a pour objet la refondation et la réactivation de notre association dans le contexte 
hostile d’une instruction récente de la DGOS, N°DGOS/RH3/2022/272, visant à détruire les 
fresques des salles de garde des hôpitaux français. 
 

Projets 2023 
 
Travail en collaboration avec le Conseiller Culturel de la Présidente de l’Unesco, M. A. Zaouche, 
pour travailler à une première candidature au Registre des Bonnes Pratiques Du Patrimoine 
Culturel Immatériel. Nous avons commencé à forger trois dossiers principaux : 
 

1. Dossier de dix exemples photographiques de fresques de valeur artistique ou historique 
exceptionnelle existant encore dans certains hôpitaux français 

2. Dossier de témoignages par des personnalités, médicales ou non, sur l'intérêt culturel - et 
proprement éducatif médical - de la permanence des traditions de salle de garde. 

3. Inventaire des principales salles de garde existant encore en France et méritant d'être 
préservées, avec leurs caractéristiques. 

 
En parallèle, un contact doit être pris rapidement au Ministère de la Culture pour une candidature 
qui doit être déposée à l’Unesco avant le 31 mars 2023 pour si nous souhaitons obtenir une 
inscription en 2024. 
 
 

ELECTIONS  BUREAU du PLAISIR DES DIEUX  
 
 

Reconstitution du bureau. Ont été élus à l’unanimité des membres présents : 
 

- Jean-Michel Gracies, Président 
- Guillaume Girault, Secrétaire Général 
- Côme Bureau, Trésorier 
- Yves Cukierman, Attaché Culturel (Archiviste/documentaliste) 

 
 
Fin de l’Assemblée Générale du PLAISIR DES DIEUX vers 18 h. 
 
 

Bastia, le 14/02/2023 
 
 
 

Jean-Michel Gracies 
Président 

 
 
 
 

 


